

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 34 (5693)

СУББОТА, 19 марта 1983 года.

Цена 2 коп.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ—ГОД КОРМИТ

В начале года земледельцы района, помня азбуку хлебороба «Что посевешь, то и пожнешь», дали серьезное обязательство завершить подготовку техники к весенне-полевым работам к 20 марта. Многие колхозы хозяйств обещались это сделать к 10 марта. Эти сроки уже истекли.

Между тем февральская взаимопроверка соревнующихся колхозов и совхозов района показала наличие в отдельных хозяйствах много недоработок и упущений. Проведение весенне-полевых работ прежде всего зависит от состояния подготовки техники. Однако, в колхозах имени Ленина, имени Калинина, имени Фрунзе, Маканском и Матраевском совхозах готовность энергонасыщенных тракторов составляет менее 70 процентов. Некачественно отремонтированы культиваторы в колхозах имени Фрунзе, имени Ленина, «Новый путь», Хайбуллинском совхозе, селяки — в колхозе имени Салавата.

Готовность грузовых автомашин в колхозе имени Ленина составляет всего 37,5 процента, Степном совхозе — 57,1, в колхозах имени Салавата и «Сакмары» — 62—67 процентов, имени Фрунзе и «Новый путь» — 70 процентов.

Во многих бригадах и отделениях основные почвообрабатывающие и посевые машины находятся еще под снегом, зачастую в неукомплектованном состоянии, требуют тщательной прозерки, регулировки основных узлов, устранения множества недоделок. Вместе с этими «мелочами» часто скрывается большая работа, требующая много времени, — это комплексование агрегатов шлейфами, приспособлениями по технике безопасности, агрегатирование и

другое. Такого рода недостатки имеются во всех хозяйствах района, что значительно снижает уровень готовности. Кроме того, у селяков, культиваторов недостает сошников, стоеч, кронштейнов, лапок. Это ли готовность к весенне-полевым работам?

По соревнованию с другими хозяйствами района низка общая готовность техники в колхозах имени Ленина, имени Фрунзе и Матраевского совхоза. Сравнительно лучше подготовились механизаторы Степного совхоза, где особенно наглядно положительную роль выполнила хорошо организованная служба машинного двора, нужно сказать — единственная в районе.

Подготовка к весенне-полевым работам — работа многосторонняя и подготовкой техники не ограничивается. В ходе проверки было обращено внимание и на семена, и на удобрения, и на запас горючего, а также на решение других вопросов.

Особенно много недостатков в подготовке семян к посеву в колхозе имени Ленина, где семян 3-го класса более 65 процентов, в колхозе «Новый путь» их 34,6 процента, Акъярском совхозе — 22,4, Таналыкском — 32,4 процента. Примером хороших подготовки могут служить колхозы Маканского и Матраевского совхозов, где семян I и II класса имеется свыше 41—56 процентов.

Кроме того, в подготовке семян плохо то, что крайне медленно идет их проправление, ни одно хозяйство не завершило эту работу.

Руководителям колхозов, совхозов, районных объединений Госкомсельхозтехники и Сельхозкомитета необходимо принять решительные меры по выборке фондов горючего, созданию их необходимых запасов на период

весеннего сева.

В засушливых степных районах земледелия, в том числе и у нас, давно убедились, что чем больше задержишь снега, талых вод, больше внесешь удобрений, тем больше будет влаги и урожая. Несмотря на эту аксиому, некоторые руководители и специалисты хозяйств района плохо организовывают работы по снегозадержанию, а летом часто поглядывают на небо. Здесь нужно помнить, что такого отношения к делу земли нам не простят. В текущем году по состоянию на 10 марта в колхозе «Красное знамя» задержано снега лишь на площади 400 гектаров — 5,3 процента к плану, в колхозе имени Ленина — 2200 га — 22, в совхозах Таналыкском — 40 процентов, Степном — 50 процентов к плану. В колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Красное знамя», Сакмар, Акъярском, Таналыкском и Степном совхозах за два месяца вывезено навоза на поля лишь по 4—19 процентов к плану.

В текущем году по всем признакам и по прогнозу весна ожидается ранняя, поэтому нужно как никогда торопиться с завершением подготовки к весенне-полевым работам, в первую очередь исправить указанные недостатки, не упустить сроки проведения задержания талых вод. Особое внимание нужно обратить на детальное обсуждение рабочих планов в колхозах, завершение подготовки кадров и комплектование ими посевых комплексов. До конца марта требуется провести переаттестацию механизаторов, закрепить кадры на конкретных участках.

З. ХАЛИЛОВ,
заведующий
сельхозотделом
райкома КПСС.

ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ

По почину москвичей

16 апреля 1982 года — Всесоюзный коммунистический субботник. Каждый труженик района объединения Госкомсельхозтехники решил в этот день выполнить дневную норму выработки на 110 процентов.

Немного хуже показатели сейчас у дядьки Ф. Ярмухаметовой. Большинство коров у нее в запуске, готовятся к отелю. Но она твердо заявляет, что в этом году надо не менее 2800 килограммов молока в среднем от каждой из 20 коров.

НА СНИМКЕ: передовые дядьки Хайбуллинского совхоза М. Баязитова и Ф. К. Ярмухаметова.

Фото В. УСМАНОВА.



Хорошо поработали в год 60-летия образования СССР дядьки Фарига и Мухаметова из Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза и Мухаметова из Центрального отделения этого же совхоза. Вместо 2600 килограммов по юбилейному

обязательству в среднем от каждой коровы надонли Фарига по 2771 и Мухаметова по 2699 килограммов молока и поделили между собой первое и второе места.

В ответ на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС передовые животноводы реши-

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм района и отдельных работников животноводства за два месяца 1983 года по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, улучшению их качества, повышению продуктивности и росту поголовья скота, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президентом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив Таналыкского совхоза (директор И. Г. Давлетбердин, секретарь парткома Р. М. Арсланов, председатель исполнкома сельсовета М. Л. Абдеев, председатель профкома Р. Ф. Василенко, секретарь комсомола С. С. Аблаев), добившийся по сравнению с соответствующим периодом прошлого года роста производства молока на 17, надое молока от каждой коровы на 12, продажи государству мяса на 45, молока на 13, поголовья крупного рогатого скота на 3, овец на 17 процентов, увеличившего поступление приплода телят и ягнят.

Коллектив Центральной молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир Л. В. Иванов, партурор Г. Р. Татлыбаева, профгруппор Г. А. Габдрахманов, группомир Р. Ф. Юлдашев), надевший в феврале по 207 килограммов молока от каждой коровы, увеличивший за два месяца надой от каждой коровы по сравнению с прошлым годом на 113 килограммов и продавший в феврале 100 процентов молока первым сортом.

Коллектив Михайловской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина (заведующий фермой В. Г. Воробьев), надевший за два месяца по 510 килограммов молока от каждой коровы.

Коллектив Новопетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир К. М. Казаков, секретарь партбюро отделения В. А. Тимаков, секретарь комсомольской организации И. М. Костерин, профгруппор фермы А. К. Асабин), продавший государству 100 процентов молока первым сортом при жирности 3,65 процента.

Булякову Ш. Р. — дядьку колхоза имени Калинина, надевшую по 567 килограммов от коровы.

Тухватуллину Д. Г. — дядьку Хайбуллинского совхоза, надевшую по 543 килограмма молока от каждой коровы.

Мухамедьянову Г. Ш. — дядьку колхоза имени Калинина, надевшую по 542 килограмма молока от каждой коровы.

Булатову Т. З. — дядьку колхоза имени Калинина, надевшую по 534 килограмма молока от каждой коровы.

Хамматову Я. С. — дядьку ордена Ленина Матраевского совхоза, надевшую по 531 килограмму молока от каждой коровы.

Ишимову Г. Ф. — дядьку Акъярского совхоза, надевшую по 530 килограммов молока от коровы.

Ильчибаеву Г. У. — дядьку Акъярского совхоза, надевшую по 513 килограммов молока от коровы.

Иштакбаеву С. М. — дядьку колхоза «Красное знамя», надевшую по 507 кг. молока от коровы.

Субхангулову М. М. — дядьку Акъярского совхоза, надевшую по 495 кг. молока от коровы.

Каримову С. Х. — дядьку ордена Ленина Матраевского совхоза, надевшую по 492 килограмма молока от каждой коровы.

Давлетбаеву М. Е. — дядьку колхоза имени Калинина, надевшую по 479 кг. молока от коровы.

Гумерову Н. Ю. — дядьку колхоза имени Калинина, надевшую по 475 кг. молока от коровы.

Акчурину М. И. — дядьку Таналыкского совхоза, надевшую по 474 килограмма молока от коровы.

Баязитову Г. З. — дядьку Таналыкского совхоза, надевшую по 471 килограмму молока от коровы.

Кутлубаеву Р. Т. — телятницу Таналыкского совхоза, получившую по 1256 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Скорокод А. А. — скотника колхоза имени Калинина, получившего по 1214 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Кульсинбекова Ф. С. — скотника колхоза имени Калинина, получившего по 1078 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Набиуллину Р. — скотника Таналыкского совхоза, получившего по 1078 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Набиуллину Л. А. — телятницу Таналыкского совхоза, получившую по 1011 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Платонову Г. М., Матвееву Л. В. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получивших по 994 грамма среднесуточного привеса на выращивание телят.

Каплову Х., Каплову З. — рабочих Маканского совхоза, получивших по 950 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Вербак И. П. — скотника колхоза имени Калинина, получившего по 938 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Козлову Н. М. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 908 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

Трофимову А. С. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 901 грамму среднесуточного привеса на выращивание телят.

Волжанину А. — свинярку колхоза «Красное знамя», получившую по 447 граммов среднесуточного привеса на выращивание поросят.

Гумерову Ф. В. — свинярку ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 428 граммов среднесуточного привеса на выращивание поросят.

Проверяем готовность к весне

Ремонту техники—особое внимание

Продолжается напряженная работа по ремонту техники в районном объединении Госкомсельхозтехники. За четвертый квартал 1982 года план по ремонту тракторов выполнен. В первом квартале 1983 года за январь и февраль планы выполнены на 100 процентов, а за март по плану должны отремонтировать 20 тракторов, но пока отремонтировано только 4.

Сроки, предусмотренные социалистическими обязательствами по ремонту сельскохозяйственной техники, подводят к концу, но некоторые хозяйства еще не полностью поставили технику на ремонт. С

26 февраля 1983 года должны были поставить на ремонт тракторы и комбайны, согласно графику, колхозы «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», «Новый путь», имени Калинина. В результате непоставки на ремонт техники из этих хозяйств четыре места для тракторов и три — для зерноуборочных комбайнов в мастерской районного объединения Госкомсельхозтехники и поступают.

Несмотря на неоднократные требования, из некоторых хозяйств продолжает поступать техника без необходимой для ремонта технической документации.

Среди хозяйств хо-

дится отметить колхоз имени Фрунзе. У них созданы бригады по ремонту сельскохозяйственной техники, она поступает с соответствующей документацией.

Неустанно ведется борьба по укреплению трудовой дисциплины среди ремонтников.

Недисциплинированность при ремонте техники показали трактористы из колхоза «Новый путь» Хайдаршина, Кильдебаев, слесари машино-тракторной мастерской Ураков, Айсуваков. Они показали плохую дисциплину в работе, неделями прогуливали, пьянствовали.

Со стороны администрации к ним были

приняты административные взыскания.

С самой положительной стороны здесь отмечают работу Кужабекова, Правильнова. Из инженерно-технического состава — инженера-нормировщика Матвееву, бухгалтера Груничу. Эти товарищи показывают хорошую дисциплину в труде, добросовестно выполняют свои обязанности, показывая пример всем остальным.

Коллектив машино-тракторной мастерской полон решимости закончить ремонт сельскохозяйственной техники к 1 апреля 1983 года.

Р. ИМАНГУЛОВ,
корреспондент газеты
«Знамя труда».

Работать лучше, эффективнее

КОММУНИСТЫ и беспартийные рабочие Центральной ремонтной мастерской и гаража Акъярского союза, стремясь встретить весну третьего года одиннадцатой пятилетки во всеоружии, заняты в эти дни ремонтом и подготовкой тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники к посевной и уборочной кампании нынешнего года.

Что можно сказать о ходе ремонта? Сказывается нехватка квалифицированных кадров. Сейчас для работы в ремонтной мастерской привлечены рабочие Центрального отделения, они занимаются ремонтом и сборкой тракторных агрегатов и узлов. План ремонта IV квартала прошлого года выполнен.

В первом квартале мы должны отремонтировать 33 трактора. Выполнение плана зависит, во-первых, от нашей организованности, и, во-вторых, от своевременной поставки той или иной запасной части. Январский план ремонта превышен, во многом были виноваты и управляющие отделениями, особенно 3-го и 4-го отделений, которые равнодушно отнеслись к ходу ремонта и не обеспечили якую механизаторов. В феврале дела пошли лучше и за 2 месяца было отремонтировано 23 трактора.

Из Волгоградского тракторного завода поступили запасные части и есть твердая уверенность в том, что квартальный план нами будет выполнен.

Хуже идут дела с ремонтом комбайнов. На 1 марта отремонтировано только 5 комбайнов. В чем задержка? В основном не хватает подшипников на клавиши и шнеки, реле, стартеров, лампочек. Крайне мало поступает в РО «Госкомсельхозтехника» таких запчастей, как подшипники. На клавиши комбайнов подшипников вообще нет, поэтому переходим на деревесные подшипники, что также вызывает задержку из-за переделки крепления. Нет поступления зубьев, борон — приходится оттягивать старые пальцы гусениц. Нет гаек — приходится точить. Нет также сортового и режущего инструмента. Все это скаживается на сроках ремонта.

Дефицитные запасные части в РО «Госкомсельхозтехника» продаются с нагрузкой, что увеличивает затраты на ремонт и техническое обслуживание. Станция технического обслуживания утратила свое предназначение, туда гонят автомобили только из-за одной какой-нибудь запасной части, а с совхоза снимают деньги за виды технического обслуживания плюс технический ремонт (ТО+TP).

То же самое положение застывает у нас с энергоснабжающими тракторами. Очень дорого обходится совхозу ремонт тракторов, фактические затраты на запасные части превышают

нормативные почти в 4 раза (норма 37 тысяч рублей), по комбайнам в 2 раза.

В основном техника эксплуатируется от одного технического ремонта до другого. Низко качество ремонта и главное — качество технического обслуживания. Проходит оно не в срок и не полностью. Считают масло зимнее, значит техническое обслуживание проведено. Есть еще одна причина некачественного и несвоевременного выполнения технического обслуживания и технического ремонта. Это отсутствие мойки для автомашин и тракторов. В грязь никто под машину не ползет, осмотреть и подтянуть грязный трактор также трудно. Необходимо соорудить на территории ЦРМ и гаража, а также отделений моечные площадки.

Не во всех отделениях вопросам экономического расходования нефтепродуктов уделяется должное внимание. Не ведется четкий учет расхода нефтепродуктов. Учет его ведется у нас в зерновых единицах, хотя многие колхозы и совхозы перешли на учет топлива и масла в объемных единицах. При этом списывают нефтепродукты не выполненную работу в соответствии с нормами расхода по видам работ и составом агрегатов в литрах на единицу работы. Объемный метод значительно упрощает порядок учета и нормиро-

вование расхода топлива, а также контроль за его расходом. Весовой метод ведет к ошибкам, то возникает перерасход, то экономия топлива в зависимости от сезона.

Не все управляющие должностями вниманием относятся к своим нефтекомплексам. Так, управляющие З-го и 5-го отделений Р. Ш. Даалетбаев и Н. Н. Алексеев не могли выделить за лето одного-двух человек для сборки топливно-заправочной установки, хотя соседним им отделением собрали такую же установку за 4 дня. Этому вопросу должно быть уделено серьезное внимание, тем более сейчас, когда всюду идет борьба за экономию горюче-смазочных материалов.

Мы достигнем высокой технической готовности, эффективности использования машино-тракторного парка только в том случае, если не будем равнодушны, подтянем трудовую дисциплину. И к этому мы прилагаем все усилия. Из числа коммунистов 1-го отделения, занятых на ремонте, создана партийная группа. Первая партийная организация центральной ремонтной мастерской проводит открытые партийные собрания, на которых обсуждается ход ремонта техники и решаются другие вопросы.

Р. ЮЛАМАНОВ,
секретарь парторганизации ЦРМ и гаража,
инженер по топливу.

кой выработки добиваются также бурильщики Р. Мустафин, Ю. Пономаренко, И. Чуркин, В. Рассадников. Кроме того, все они ведут большую общественную работу. В коллективе о них отзываются как о хороших, чутких товарищах.

И. ТАЙНАШИН,
инженер-диспетчер ГРП.

19 марта — 100 лет со дня рождения (1883—1921) Артема (Федора Андреевича Сергеева)

19 марта 1983 года исполняется 100 лет со дня рождения Артема (Федора Андреевича Сергеева) — одного из замечательных представителей славной когорты ленинской гвардии. Еще на заре революционного движения в России товарищи по борьбе дали ему конгративное имя «Артем». Артем был руководителем ленинского типа, умелым организатором и вожаком пролетарских масс. Его характерные черты — глубокая преданность рабочему классу, верность партии.

В биографии Артема много ярких событий, героических поступков. С отвагой и революционной стойкостью Артем слагались легенды. В 19 лет он вступил в Российскую социал-демократическую партию, в 20 лет впервые увидел и услышал Ленина. Влияние В. И. Ленина на Артема оказалось решающим.

Церские жандармы бросали Артема в тюрьмы, сослали в Восточную Сибирь, но не смогли сломить его.



Церские жандармы бросали Артема в тюрьмы, сослали в Восточную Сибирь, но не смогли сломить его. Фотохроника ТАСС.

21 марта — 100 лет со дня рождения (1883—1939) В. А. Антонова-Овсеенко, советского партийного и государственного деятеля, активного участника Октябрьской революции



Овсеенко. Как революционный полководец он освобождал Украину, Дон, Крым от интервентов и войск внутренней контрреволюции, отдавал все силы строительству новой жизни.

В декабре 1919 года В. А. Антонов-Овсеенко был избран председателем Тамбовского губисполкома и возглавил партийную организацию губернии.

Осенью 1921 года Антонов-Овсеенко — в Самаре, он — председатель губисполкома.

Разворвал энергичную деятельность по борьбе с голодом и по хозяйственному строительству.

Возглавил Комиссию помощи голодающим.

С 1922 года Антонов-Овсеенко с большой ответственностью выполняет работу по строительству Красной Армии.

С февраля 1924 года до осени 1937 года был на дипломатических постах: полпредом СССР в Чехословакии, Польше, генеральным консулом в Барселоне во время борьбы с республиканской армией Испании с фашизмом.

Его имя всегда будет жить в благодарной памяти советского народа.

Фотохроника ТАСС.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

водят мастера А. Сазыкин и В. Сад.

Так, агрегат коммуниста А. Сазыкина план 1982 года выполнил на 138,7 процента. Бурильщик этой же бригады А. Габдрахманов также успешно спровоцировался с планом прошлого

года, а задание февраля этого года выполнил на 137 процентов.

Мастер бурового агрегата В. Сад план прошлого года выполнил на 144,6 процента.

В индивидуальном соревновании более высокий

20 марта—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

ЗАБОТА о человеке, об условиях его труда и быта, о духовном его развитии постоянно находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского государства. Это еще раз было подчеркнуто на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС. В связи с этим значимость приобретает деятельность отрасли бытового обслуживания населения. Чем лучше и эффективнее будут работать предприятия сферы услуг, тем большую нагрузку возьмут на себя, высарабождая время и облегчая домашний труд и бытовые заботы населения, тем лучше будут работать люди, занятые в сфере материального производства, и тем успешнее решится задача дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

За последние годы в районе много сделано по повышению уровня бытового обслуживания населения. Объем реализации бытовых услуг в расчете на одного жителя из года в год увеличивается. Он в минувшем году составил 20 рублей 64 коп., против 18 рублей 43 коп. в 1981 году.

В районе два Дома быта и 19 комплексных пунктов оказывают населению бытовые услуги. Сейчас во всех цен-

тральных усадьбах колхозов и совхозов работают КПП, которые принимают заказы на все основные виды услуг. Коллективом Хайбуллинского производственного управления бытового обслуживания населения задание второго года пятилетки выполнено на 101,8 процента, то есть населению оказано бытовых услуг на сумму 618,2 тысячи рублей при плане 607 тысяч рублей.

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Особенно высоких показателей добился коллектив по таким видам услуг, как ремонт одежды, индюшина обуви, ремонт радиотелефонов, мебели, фотоуслуг, прокатные услуги.

В минувшем году каждый комплексный приемный пункт района оказал услуг населению района в среднем на сумму 26,6 тысячи рублей. Замечательных успехов добились Уфимский (приемщица В. Соболева), Целинный (Ф. Юмагулова), Байгускаровский (М. Исянбаева), Степной (З. Насибуллина), Переволочанский (А. Валяшина) комплексные приемные пункты.

Работая под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель», коллектив Маканского ком-

плексного приемного пункта (приемщица А. Саптарова) неизменно шел в авангарде социалистического соревнования. Коллектив досрочно выполнил государственный план второго года пятилетки и оказал населению услуг на 70,5 тысячи рублей, а на одного жителя своего участка — на 48 рублей 66 копеек.

Успехи коллектива бытовиков района — результат самоотверженного

сокие показатели отдельных бытовиков и в целом колективе должны радовать и действительно радуют. Но, отдавая должное достиженному, нельзя не остановиться на негативных явлениях. Нередко в последней жизни мы сталкиваемся с конфликтными ситуациями в сфере обслуживания населения, которых можно было бы избежать при принятии своевременных мер. Устранение таких явлений не требует больших усилий, а пользы они могут принести большую. Также мы должны стремиться к увеличению объема рационализации бытовых услуг населению до 1990 года в 1,5 раза.

Большие и ответственные задачи предстоит решить работникам бытового обслуживания в третьем году пятилетки. Коллектив Хайбуллинского производственного управления бытового обслуживания в текущем году должен оказать услуг на сумму 636 тысяч рублей. Для выполнения установленных заданий потребуется серьезная и настоящая работа всех рабочих комплексных приемных пунктов и Домов бытовых услуг, выявление и использование всех резервов производства.

Р. КАШКАРОВ,
начальник производственного управления бытового обслуживания.

Безусловно, такие вы-

еще недостатков в работе производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. В коллективе низка трудовая дисциплина, желает много лучшего капитальный ремонт жилья. Многие квартиросъемщики небрежно относятся к жилфонду. Они не производят своими силами даже небольшие ремонтные работы. В подъездах благоустроенных домов часто по вине жильцов приходится в негодное состояние электрооборудование, двери не закрываются. Во дворе ими проезжая часть терри тории возле дома озагромождается дровами, строительными материалами, многие самовольно пристраивают гаражи, сараи для содержания свиней, скота, птицы, в палисадниках не сажают

деревья, детские площадки жильцами приводятся в непривлекательное состояние.

Жилищно-коммунальное хозяйство может произвести капитальный ремонт жилья лишь через 10 лет после ввода его в эксплуатацию. На 1983 год запланировано произвести ремонт 6 домов. Выделенные средства на ремонт жилых домов будут использованы по назначению.

А. ГУБАЙДУЛЛИН,
начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

В коллективе производственного управления жилищно-коммунального хозяйства большим уважением пользуется, как добросовестный работник и хороший наставник, пилорамщик Василий Михайлович Лямин. Здесь он работает с 1962 года. Василий Михайлович не только хороший пилорамщик, но и плотник четвертого разряда. Когда нет лесоматериалов для распиловки, Лямин без дела не сидит. Его часто можно видеть среди бригад плотников-ремонтников. И поэтому ударник коммунистического труда Лямин в числе победителей социалистического соревнования. Его ежемесячная норма выработки составляет 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Лямин.



Трудовыми успехами встречают швеи Акъярского Дома быта Гульфира Самигулловна Алгушаева, Муглифа Анваровна Хайбуллина и часовой мастер Хайдар Гимранович Янузаков. День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Они из года в год успешно выполняют производственные задания. Так, ударники коммунистического труда Г. С. Алгушаева, М. А. Хайбуллина и Х. Г. Янузаков планы 1982 года соответственно выполнили на 162, 136,7, 112,8 процента.

Неплохими результатами начали они третий год пятилетки. План двух месяцев текущего года ими выполнен на 117—102,5 процента.

НА СНИМКАХ: Х. Янузаков (аверху), Г. Алгушаева, М. Хайбуллина.



В производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства трудится немало передовиков производства, которые вносят большой вклад в успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Среди них называют имя столяра Сафара Аккускарова. Он — ударник коммунистического труда, ежемесячно норму выработки выполняет на 120—130 процентов, добиваясь при этом высокого качества. За хорошую работу Аккускаров неоднократно награждался Почетными грамотами и премирами, а также ценными подарками. По итогам первого года одиннадцатой пятилетки, как победитель социалистического соревнования, его фото помещено на Доске почета района. Передовой производственник Сафар Аккускаров свой праздник встречает высокими производственными показателями.

НА СНИМКЕ: С. Аккускаров.

Фото В. Усманова.





Фоторепортаж Здравствуй, весна!

13 марта. На шоссе, по улицам то там, то здесь видны весенние проталины.

Жители районного центра, после долгой зимы, спешат на стадион «Урожай» для того, чтобы провести праздник «Проводы русской зимы», подышать свежим весенним воздухом.

Праздник вызвал большой интерес у трудающихся. Еще задолго до начала торжества закипели котлы, где для их участников варили супы пельмени, здесь же для желающих подготовлен горячий чай.

Начинается праздник. К месту торжества на троеках подъезжает Дед Мороз, Снегурочка, Весна. Их сопровождают еще две троеки лошадей, на санях полно детей, участников художественной самодеятельности.

Дед Мороз и Снегурочка поднимаются на сцену, А Весна-красавица преподносит хлеб и соль заместителю председателя исполнкома райсовета С. К. Габитовой. После короткого приветствия начинается праздничный концерт. Собравшиеся у сцены люди весело и дружно аплодируют Деду Морозу (хирург райбольницы Игорь Воронов), Снегурочке (ученица 9 класса Акъярской средней школы № 2 Илимбетова Зульфия), Весне (воспитательница общежития ПМК-292 Мира Аккускарова). Они в свою очередь поздравили всех присутствующих с наступлением весны.

На сцене — любители искусства. Среди них есть и самодеятельные артисты, и рабочие, и колхозники. Всем участ-

никам концерта вручались подарки.

А это время по стадиону лихо неслись тройки, управляемые Кудабаевым Салаватом из колхоза имени Фрунзе, Рогалевым Алексеем и сыном Владимиром из совхоза «Степной». Дети и взрослые катились на резных конях.

Многие присутствующие на стадионе заняли места у спортивной площадки. Выбор же для болельщиков был солидный: начался турнир футболистов, объявлены старты лыжников, поднятие гирь, перетягивание каната, другие народные игры.

Отзвучали судейские свистки на футбольной площадке. Здесь в упорной борьбе победила сборная команда ветеранов райцентра (капитан Г. Бухарбаев). Второе место завоевала команда МПМК (Ильшат Карабаев).

Тем временем определились победители лыжного кросса. Первое место среди мужчин занял Гильмитдин Бухарбаев, второе место — Зайнитдин Бухарбаев, третье — Гильман Мамбетов. Все они из колхоза имени Фрунзе.

Среди женщин первое место заняла Айсылу Сайгафарова, второе — Рамзия Искандярова (обе из райбольницы), третье — Марьям Хайдарова из Акъярской средней школы № 2.

Вскоре завершились соревнования и по другим видам спорта. Около 50 раз поднял двухпудовую гирю шофер МПМК Зуфар Кудабаев. Самыми быстрыми в беге на 30 метров в мешках оказа-

лись Буранбай Тукбаев, Загир Мамбетов, Зуфар Хакимов, среди ребятшек — ученик 4 класса Акъярской средней школы № 2 Рафис Богданов, ученик 6 класса Акъярской средней школы № 1 Ильгиз Альмухаметов и воспитанник детского сада «Чебурашка» Азамат Бухарбаев.

Призерами в других народных играх стали Закия Мамбетова из отдела культуры исполнкома райсовета, Зифа Муталова из исполнкома ВЛКСМ, Марьям Хайдарова из Акъярской средней школы № 2, а среди ребятшек — Ильгиз Альмухаметов и Кабир Латыпов из Акъярских средних школ № 1 и 2. Сборная команда колхоза имени Фрунзе (капитан Р. Нураев) заняла первое место в перетягивании каната.

Одним из интересных было соревнование по военно-прикладному двоеборью — бег на 300 метров и стрельба из тиневматической винтовки. В упорной и напряженной борьбе первое место заняла сборная команда Акъярских средних школ, второе место — сборная команда райцентра, третье место — команда колхоза имени Фрунзе.

Лишь после обеда были подведены итоги. Кубок за массовость был вручен коллективу спортсменов колхоза имени Фрунзе.

Вот так весело и организованно прошел праздник проводов зимы.

Он оставил у присутствующих хорошее впечатление.

У. ИЛИМБЕТОВ.



НА СНИМКАХ: в хороводе Дед Мороз и Снегурочка; катание на троеках; бег в мешках; перетягивание каната; гирю поднимает З. Кудабаев.

Фото В. УСМАНОВА.

Шахматный турнир

В совхозе «Степной» итоги, выяснилось, что много любителей древней игры — шахмат. А известие о том, что проводится шахматный турнир на первенство совхоза в первый же вечер собрало в совхозный Дом культуры всех любителей — игроков и много болельщиков. Турнир проводился в течение месяца в 4 тура. Когда подвели

3. ИДЕЛЬБАЕВА,

Спорт

Участие приняли все

Настоящим праздником здоровья выдался День лыжника в п. Татыр-Узяк. Его открыл секретарь парткома Ф. Г. Ишкильдин, поздравив всех его участников. Затем с положением соревнований спортсменов ознакомил методист по спорту И. А. Рысембетов.

Первым на лыжную дистанцию в три и один километр вышли юноши и девочки. Первенство здесь завоевали Супонин В., Володин С., Шипакин В., Ишкильдин, Шихова.

В гонке на два километра среди мальчиков призовые места завоевали Атанов и Новиков. Активное участие в лыжных соревнованиях приняли и женщины. Так, на трехкилометровой дистанции лучшие результаты оказались у Р. Арцыбасовой и В. Салиховой.

Итог соревнованиям подвели юноши и мужчины. Они участвовали в забеге на пять километров. Здесь победителями стали Олейник К., Ильин Н., Г. Х. Кильдибаев, Ф. Г. Ишкильдин.

Массовое участие в Дне лыжника приняли дети многих семей. А первенство среди них судейская коллегия присудила семье Ишкильдина.

В заключение соревнований призерам в торжественной обстановке директор совхоза З. Р. Искужин вручил памятные призы.

Г. БОЯРОВ,
секретарь комсомола
Акъярского совхоза.

Редактор

Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Приглашаем на учебу

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов III класса, принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Необходимо представить направление одного из автопредприятий — Баймакского, Сибайского и Самарского. При себе иметь паспорт с пропиской, свидетельство об образовании.

Окончившие пятимесячные курсы получают удостоверение на право управления автомобилем категории «В—С».

Начало занятий 28 марта.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.